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ΝΕΑ ΤΗΣ ΟΑΚ 

 

Από τις 24 έως και τις 26 Μαΐου λαµβάνει χώρα στην Ορθόδοξο Ακαδηµία Κρήτης η 

πρώτη συνάντηση της ∆ιορθοδόξου Επιτροπής Βιοηθικής, η οποία συγκαλείται υπό την 

αιγίδα του Οικουµενικού Πατριαρχείου και φιλοξενείται στη Μεγαλόνησο από την Ιερά 

Επαρχιακή Σύνοδο της εν Κρήτη Εκκλησίας.  

Η Επιτροπή αυτή, της οποίας πρόεδρος τυγχάνει ο Σεβ. Μητροπολίτης Περγάµου κ. 

Ιωάννης, συγκροτήθηκε ύστερα από εισήγηση της Α.Θ.Π. του Οικουµενικού Πατριάρχου 

κ.κ. Βαρθολοµαίου, η οποία οµοφώνως υιοθετήθηκε από τους λοιπούς Προκαθηµένους των 

Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Σύνοδό τους στο Φανάρι τον Οκτώβριο του 2008 µε αποστολή 

να καταθέσει την ενιαία θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας επί των θεµάτων της Βιοηθικής. Οι 

εκπρόσωποι όλων των Πατριαρχείων και των Ορθοδόξων Αυτοκεφάλων Εκκλησιών 

εξετάζουν τις ηµέρες αυτές στην Ορθόδοξο Ακαδηµία τη µεθοδολογία και τον τρόπο 

εργασίας της Επιτροπής, ενώ οργανώνουν την ιεράρχηση των θεµάτων προς εξέτασιν.  

Οι εργασίες της Επιτροπής άρχισαν µε δέηση και επίκληση του Παναγίου Πνεύµατος για 

τη διεξαγωγή της διασκέψεως. Κατόπιν ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάµου και Σελίνου κ. 

Αµφιλόχιος, Πρόεδρος της Ορθοδόξου Ακαδηµίας Κρήτης, καλωσόρισε τους συνέδρους στο 

Ίδρυµα, υπογραµµίζοντας τη βαρύνουσα σηµασία του έργου της Επιτροπής. Εκ µέρους της 

Ορθοδόξου Ακαδηµίας, ο επιστηµονικός συνεργάτης κ. Γεώργιος Βλαντής υπογράµµισε τη 

µακρά παράδοση φιλοξενίας συνεδρίων βιολογίας και βιοηθικής εκ µέρους της Ακαδηµίας, η 

οποία, ως Ίδρυµα του Οικουµενικού Πατριαρχείου, είναι ταγµένη στη διακονία του διαλόγου 

ανάµεσα στις Ορθόδοξες Εκκλησίες, αλλά και στη διευκόλυνση και εµβάθυνση της 

συνάντησης ανάµεσα στην Εκκλησία και την επιστήµη, την τέχνη και εν γένει τα πολιτιστικά 

επιτεύγµατα του ανθρώπου.  

Στην εισηγητική του οµιλία, ο Σεβ. Μητροπολίτης Περγάµου κ. Ιωάννης, µεταξύ άλλων, 

τόνισε την «η ανάγκη να αναπτύξει η Ορθόδοξος Εκκλησία θεολογικά κριτήρια, µε τα οποία 

να κρίνει εις κάθε συγκεκριµένην περίπτωσιν εάν η επιστήµη πρέπει να προχωρήσει εις 

ορισµένην έρευναν ή εάν τα επιτεύγµατά της πρέπει να εφαρµοσθούν εις την πράξιν. Τα 

κριτήρια αυτά δεν είναι δυνατόν να είναι απλώς δογµατικά, αλλά πρέπει να αναδεικνύεται σε 

κάθε περίπτωσιν η ωφέλεια ή η βλάβη που προξενείται εις τον άνθρωπον από την 

συγκεκριµένην επιστηµονικήν έρευναν. Ζούµε εις µίαν εποχήν, κατά την οποίαν ‘µέτρον 

πάντων είναι ο άνθρωπος’ και αυτό µας επιβάλλει ως Εκκλησίαν να µην προτάσσωµεν απλώς 

δογµατικά κριτήρια, αλλά να προβάλλωµε την σηµασίαν των δογµάτων µας δια τον 

άνθρωπον και το αληθινόν συµφέρον του. Ευτυχώς εις την Ορθόδοξον Παράδοσιν όλα τα 

δόγµατα και και όλη η θεολογία έχουν ανθρωπολογικήν σπουδαιότητα. Εάν θέλωµεν, λοιπόν, 

µίαν Ορθόδοξον βιοηθικήν, η οποία να έχει απήχησιν εις την σηµερινήν κοινωνίαν και να 

τύχει της προσοχής της, τότε πρέπει κατά την συµµετοχήν µας εις την συζήτησιν των 

προβληµάτων της βιοηθικής να είµεθα έτοιµοι να δικαιολογήσωµεν την θέσιν µας όχι απλώς 

αντιτάσσοντας τα δόγµατα της Εκκλησίας µας, αλλά αναδεικνύοντας την βλάβην ή την 

ωφέλειαν δια τον άνθρωπον από το υπό εξέτασιν εκάστοτε επίτευγµα της επιστήµης ή και της 

τεχνολογίας». 

Μετά το πέρας των εργασιών της πρώτης ηµέρας της Επιτροπής, ο Σεβ. Μητροπολίτης 

Κισάµου και Σελίνου κ. Αµφιλόχιος θα παραθέσει δείπνο στην ΟΑΚ προς τιµήν των 

συνέδρων, τους οποίους θα τιµήσουν µε την παρουσία τους ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 

Ειρηναίος και συνοδικοί Μητροπολίτες της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της εν Κρήτη 

Εκκλησίας.  

 


